



Starokřečanský ZPRAVODAJ

číslo 12

prosinec 2020

Ročník XXVI.

Staré Křečany - Brtníky - Nové Křečany - Valdek - Panský - Kopec

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

vzhledem k současné situaci mi dovoluji, abych alespoň touto cestou vyjádřil mé srdečné poděkování Vám, zastupitelům, kolegům a pracovníkům obce a obecního úřadu za spolupráci v uplynulém roce 2020.

Pokud bych měl rekapitulovat, tak to byl rok, který prověřil celou naši společnost včetně nás všech v naší obci. Bojujeme s protivníkem, který ve větší či menší míře zasáhl každého z nás. Jak jsem se již v minulosti vyjádřil COVID zasáhl hlavně starší generaci a je nutné udělat maximum proto, abychom naše starší a ohrožené spoluobčany (naš obecní poklad a studnici vědomostí) ochránili před zákeřností tohoto protivníka. Já věřím, že společnými silami tento boj vyhrájeme. To je asi naše poslání a hlavní úkol v této době!

Přeji Vám, ať o vytoužených Vánocích prožijete ty nejkrásnější chvíle, které nás jistě posílí ve všedním životě. Ze srdce Vám přeji hlavně hodně zdraví a štěstí, lásky a lidské pohody v nadcházejícím roce 2021.

*starosta
František Moravec*

Rozsvícení vánočního stromu

Letošní rozsvícení vánočních stromů ve Starých Křečanech a v Brtníkách proběhlo bez přítomnosti veřejnosti. V sobotu 28. listopadu se rozsvítil stromek v Brtníkách za přítomnosti Jeho Milosti Mons. Martina Davídka z litoměřické diecéze. Den poté v neděli 29. listopadu proběhlo rozsvícení stromku ve Starých Křečanech.

Neproběhl ani koncert u Nejsvětější trojice v Brtníkách a v kostele sv. Jana Nepomuckého. Bohužel nám nezbyvá nic jiného než doufat, že se současná situace v následujících měsících snad již vyřeší a že si budeme moci podobné akce opět užít.

obec Staré Křečany



Poničená zastávka v Brtníkách

Po necelém měsíci neznámý vandal poškodil novou autobusovou zastávku v Brtníkách. U zastávky byla odcizena levá plastová výplň okna a klika. Pravá část dveří v okolí zadlabacího zámku FAB nese stopy po páčení. Značná část krycích lišt dveří je rozlámaná. Ze starokřečanských zastávek si pro změnu dělají někteří jedinci toaletu. Sice se jedná o provizorní zastávky, ale i tak bychom byli rádi, aby zastávky sloužily svému účelu.

obec Staré Křečany



ČEZ – léta s letáky končí

Od nového roku už neuvidí zákazníci ČEZ Distribuce na sloupech a domovních skříních nalepená papírová oznámení o odstávce elektrické energie. Energetici tak digitalizují své procesy a zároveň šetří přírodu. Jasným a žádaným řešením jsou informace online.



„Na základě zpětné vazby od našich zákazníků je stávající systém výlepu „papírových“ oznámení v místě plánovaných odstávek nevyhovující. Mezi nejčastější připomínky patří, že si vylepených plakátů nevšimnou a o plánované odstávce se tak nedozvědí včas. V řadě obcí také narážíme na plošné zakazy výlepu plakátů,“ říká Radim Černý, místopředseda představenstva a ředitel úseku Provoz a řízení distribuční soustavy ČEZ Distribuce.

„Nabízíme proto zákazníkům přímo na míru bezplatnou službu oznamování plánovaných odstávek e-mailem a prostřednictvím SMS. Každý registrovaný zákazník se tak dozví o přerušení dodávky elektřiny i v případě, že se na adrese svého odběrného místa nevyskytuje pravidelně. Výhodou je také možnost rychle informovat o nějaké změně, například o zrušení plánované odstávky či o předpokládané době obnovení dodávek po poruše,“ popisuje novou službu Michaela Kociánová, členka představenstva a ředitelka úseku Síťové služby ČEZ Distribuce.

Registraci služby lze provést jednoduchým způsobem na www.cezdistribuce.cz/sluzba. Jediné, co musí zákazník zadat, je datum narození (u právnických osob IČO) a EAN kód. Tento jedinečný 18místný číselný identifikátor odběrného místa nalezne zákazník na vyúčtování za elektřinu (faktuře). Zaregistrovaní zákazníci dostávají pro svá odběrná místa informace o plánovaných odstávkách dodávek elektřiny e-mailem či SMS, a to nejpozději 15 dnů předem. Při zjištění a vymezení rozsahu poruchy pak obdrží i SMS s předpokládaným časem obnovení dodávek (při rozsáhlých poruchách a kalamitních stavech, kdy se situace každým okamžikem mění, je automatické zaslání SMS pozastaveno).

Digitální forma oznamování je mimo jiné benefitem především pro naši přírodu. Dosavadní systém znamená ročně vytisknout až půl milionu letáků. Nově se každý rok uspoří průměrně 4 000 kg papíru, což je přibližně 10 stromů, a za pár let to tak může být celý les.

Soňa Holingerová, mluvčí Skupiny ČEZ

Co se děje v našich lesích ve Šluknovském výběžku

Vážení návštěvníci lesa,

před koncem roku bych vás rád informoval o dění ve státních lesích, které spravují Lesy České republiky prostřednictvím Lesní správy Rumburk.

V celém regionu se potýkáme s rozsáhlou kůrovcovou kalamitou. Stromy chřadnou kvůli dlouhodobému suchu a následnému napadení kůrovcem. Na území lesní správy je celkem 3,5 milionu metrů krychlových smrkového dřeva, a za poslední tři roky podlehla kůrovci asi čtvrtina. Zpomalit a časem zastavit kalamitu je naší prioritou! Proto bez ohledu na roční období a počasí důsledně vyhledáváme kůrovcem napadené stromy, těžíme je a asanujeme. To znamená, že likvidujeme kůrovce buď odkorněním, chemickým postřikem, nebo například tak zvanou fumigací. Od ledna do listopadu 2020 jsme ve Šluknovském výběžku vytěžili 417 914 m³ smrkového dřeva a práce stále pokračují. Tak velký objem dřeva musíme z lesa také odvézt, takže intenzivně využíváme lesní cesty a přístupové komunikace. Samozřejmě si uvědomujeme, že na takový lesnický provoz nejsou lidé zvyklí, ale vězte, že bez kácení napadených stromů a prací s tím spojených není možné kalamitu zvládnout a hlavně, že je to záležitost dočasná. Různé problémy, které s tím souvisejí, jako například těžební zbytky v lesích i případné závady na lesních cestách řešíme za pochodu a rychle, ale jde o kalamitu, a proto bych vás chtěl požádat o shovívavost, toleranci a pochopení. Děláme vše pro to, abychom lesy zachránili, i pro vás!

Tak jako v celé zemi začala i u nás velká obnova vytěžených ploch a péče o smíšené lesy nové generace. Dáváme velký prostor přírodnímu zmlazení lesních dřevin, ale také zalesňujeme. Na více než sto hektarech dnes roste 640 tisíc letos vysazených sazenic lesních dřevin, především buků, jasanů, dubů, javorů a dalších dřevin, mezi nimi jsou i smrky, které do lesa, pokud rostou spolu s jinými dřevinami na vhodných stanovištích, určitě patří. Nové porosty budou odolnější, různověké a pestré. Sázíme je pro naše děti, aby měly možnost je užívat při relaxaci, ale mít z nich také užitek.

Důležitá letos pro nás byla i pomoc veřejnosti při obnově lesa a jiných lesnických pracích, třeba při sběru semen, ale i úklidu odpadků nebo obnově lesních tůní, které zadržují vodu v lese. Podařilo se nám obnovit poškozené naučné stezky, turistická odpočívadla, společně s Klubem Českých turistů plánujeme vyznačení nových tras a spolupracujeme také při přípravě běžkařských tras v Lužických horách, aby i zimní vyžití v lesích České republiky bylo příjemné.

Vážení obyvatelé Šluknovského výběžku, velice vám děkuji za pochopení i spolupráci v uplynulém roce a do toho nového přeji mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti.

Lesu Zdar!

Ing. Jan Drozd
Lesní správa Rumburk



Oznámení o provozu ZŠ a MŠ

Chtěla bych oznámit, že Základní škola Starých Křečan bude ve dnech 21. - 22. prosince čerpat ředitelské volno a od 23. 12. - 3. 1. proběhnou vánoční prázdniny. Provoz mateřské školy a školní jídelny bude přerušeno od 23. 12. do 3. 1. 2021.

Mgr. Miroslava Macková
ředitelka školy

Informace

Své životní jubileum oslavili

Paní Ludmila Pěnkavová z Brtníků oslavila 81 let.
Pan Isolda Kousalová ze Starých Křečan oslavila 87 let.
Paní Hana Ostapčuková ze Starých Křečan oslavila 70 let.
Pan Jiří Procházka z Brtníků oslavil 70 let.
Pan Bohumil Kolář ze Starých Křečan oslavil 75 let.
Paní Miroslava Krupková z Kopce oslavila 65 let.

Oslavencům za celý Obecní úřad Staré Křečany přejeme hodně zdraví, lásky a elánu do dalších let.



Betlém Františka Zahradníka v Panském

Vážení spoluobčané, příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce klid, pohodu a hlavně zdraví Vám všem přejí členové spolku Alt Ehrenberg.

z.s. Alt Ehrenberg



Prodej ryb

Vlastislav Hyblbauer
728 600 926

22. 12. – 23. 12.

Vlčí hora č.p. 13

po tel. domluvě kdykoliv
kapr 100,- Kč, amur 150,-

Vlastislav Hyblbauer

Okénko technického střediska

Naši pracovníci technického střediska v posledních týdnech dodělávali poslední úpravy místních komunikací na celém katastru obce. Účastnili se ořezu stromů kolem komunikace u pošty směrem na Zahrady.

Dále už ve zkratce: odvoz zdravých prken z rekonstruovaného bývalého úřadu, příprava na prodej vánočních stromečků, dodávky na zastávkách, zdobení vánočního stromu, odklizení černých skládek.

obec Staré Křečany

Provoz sběrného místa o svátcích

Sběrné místo v Nových Křečanech bude od 21. prosince do 3. ledna **uzavřeno**.

První sběr proběhne tedy až ve čtvrtek 7. ledna od 8:00 – 11:00 a 12:30 – 15:00.

*místostarostka
Jindřiška Rejzková*

Poslední článek roku

Vážení spoluobčané,

náročný rok 2020 se naštěstí chýlí ke svému konci. Snad se nám všem a celému světu podaří do nového roku vstoupit tou pravou nohou a konečně se zbavíme nejrůznějších restrikcí a nařízení, které nás víceméně po celý rok sužovaly. Chtěl bych popřát krásné svátky prožité v klidu a zdraví s těmi, co máte nejraději.

V minulém roce jsem přál, abychom měli rok plný úspěchů. Pro tentokrát si však přeji něco jiného - zdraví, ochotu a pochopení.

Luděk Pešek – obec Staré Křečany